
Tabla FIS18. Valoración del gasto del Estado en diversos servicios públicos
Como usted sabe, el Estado destina el dinero que en España pagamos en impuestos a finan-
ciar los servicios públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor,
si cree que el Estado dedica demasiados, los justos o muy pocos recursos a cada uno de los
servicios que le voy a mencionar.

MUY POCOS RECURSOS 

Protección  Investigación  Ayuda a las 

Transporte y al medio Cooperación en ciencia personas

comunicaciones ambiente al desarrollo y tecnología dependientes

% (n) % (n) % (n) % (n) % (n)

Total 23,9 (591) 40,3 (996) 34,6 (855) 52,0 (1284) 61,6 (1523)

Sexo

Hombre 22,8 (276) 41,3 (500) 34,5 (418) 55,0 (666) 60,7 (735)

Mujer 25,0 (315) 39,4 (496) 34,7 (437) 49,0 (618) 62,5 (788)

Edad

Hasta 24 años 25,7 (57) 43,7 (97) 38,3 (85) 56,8 (126) 52,7 (117)

De 25 a 34 25,3 (120) 46,0 (218) 39,7 (188) 55,1 (261) 59,5 (282)

De 35 a 44 23,5 (120) 46,5 (237) 38,4 (196) 58,6 (299) 64,9 (331)

De 45 a 54 28,7 (123) 46,4 (199) 39,6 (170) 60,4 (259) 70,6 (303)

De 55 a 64 24,6 (83) 38,8 (131) 34,3 (116) 51,5 (174) 66,0 (223)

65 años o más 17,7 (88) 22,9 (114) 20,1 (100) 33,2 (165) 53,5 (266)

Estado civil

Casado/a 23,0 (313) 38,3 (522) 32,9 (448) 50,6 (689) 63,3 (862)

Soltero/a 26,4 (205) 47,4 (368) 40,2 (312) 58,4 (453) 59,4 (461)

Viudo/a 19,4 (31) 23,8 (38) 17,5 (28) 32,5 (52) 56,9 (91)

Separado/a 27,3 (18) 33,3 (22) 36,4 (24) 50,0 (33) 62,1 (41)

Divorciado/a 24,1 (21) 47,1 (41) 43,7 (38) 55,2 (48) 66,7 (58)

Educación

Primaria o menos 21,4 (137) 25,0 (160) 21,1 (135) 31,2 (200) 55,7 (357)

Secundaria inicial 25,4 (153) 38,9 (234) 34,4 (207) 47,8 (288) 61,5 (370)

FP de grado medio 28,0 (46) 46,3 (76) 43,3 (71) 57,9 (95) 70,1 (115)

Secundaria superior 23,3 (70) 47,5 (143) 37,9 (114) 59,8 (180) 61,8 (186)

FP de grado superior 24,0 (53) 46,6 (103) 38,9 (86) 61,1 (135) 66,1 (146)

Universidad 23,4 (124) 51,7 (274) 44,5 (236) 71,3 (378) 64,5 (342)

Situación laboral

Ocupados/as 25,8 (281) 46,8 (511) 39,9 (435) 59,7 (651) 64,8 (707)

Parados/as 27,2 (142) 45,1 (236) 40,0 (209) 54,9 (287) 66,7 (349)

Jubilados/as 
o pensionistas 20,2 (114) 27,0 (152) 21,8 (123) 36,3 (205) 56,6 (319)

Estudiantes 21,2 (24) 46,0 (52) 38,9 (44) 65,5 (74) 42,5 (48)

Trabajo doméstico 
no remunerado 15,6 (27) 24,9 (43) 23,1 (40) 36,4 (63) 55,5 (96)

Clase social

Clase alta/media-alta 23,9 (110) 52,2 (240) 48,7 (224) 70,2 (323) 65,0 (299)

Nuevas clases medias 26,9 (146) 44,0 (239) 34,3 (186) 57,5 (312) 62,8 (341)

Viejas clases medias 16,1 (61) 29,3 (111) 23,5 (89) 42,5 (161) 57,0 (216)

Obreros/as 
cualificados/as 24,0 (175) 36,5 (266) 33,0 (240) 46,7 (340) 62,2 (453)

Obreros/as 
no cualificados/as 27,8 (91) 38,2 (125) 31,8 (104) 38,2 (125) 59,0 (193)

Fuente: CIS, Opinión Pública y Política Fiscal de julio 2012, estudio 2.953.

Nota: La tabla incluye la respuesta “Muy pocos”. Además, la pregunta original contiene las categorías de respuesta “Demasiados”, “Los
justos”, “No sabe” y “No contesta”.


